



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年10月15日 农历癸卯年 九月初一

第19796号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

谋长远之势、行长久之策、建久安之基

——习近平总书记赴江西考察并主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会纪实

>>03版<<

烟台市妇女第十七次代表大会开幕

本报讯(YMG全媒体记者)10月14日上午,烟台市妇女第十七次代表大会在东山宾馆开幕。省委常委、市委书记江成,省妇联党组书记、主席孙丰华出席并讲话,市委副书记、市长郑德雁,市人大常委会主任朱秀香,市政协主席于永信出席,市委副书记、政法委书记牟树青主持,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子有关成员出席。

江成指出,市妇女第十六次代表大会以来,全市各级妇联组织深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联

工作重要论述,聚焦加强思想政治引领、服务中心工作、民生关切热点、家庭美德培育、深化组织改革,做了大量卓有成效的工作;全市广大妇女在改革发展稳定的各个领域,各条战线贡献智慧、施展才华,有力撑起烟台现代化建设的“半边天”。

江成强调,今年是烟台冲刺地区生产总值过万亿元目标的关键一年,希望广大妇女和妇女工作者坚定理想信念,保持巾帼红心;强化使命担当,争做巾帼先锋;弘扬优秀美德,体现巾帼特质;练就过硬

本领,展现巾帼风采。各级妇联组织要加强政治建设、优化服务保障、持续深化改革,当好广大妇女信得过、靠得住、离不开的“娘家人”。各级党委、政府要认真贯彻男女平等基本国策,大力实施妇儿儿童发展纲要和规划,为全市妇女事业发展营造优良环境。

孙丰华代表省妇联向大会召开表示祝贺。她希望烟台市各级妇联和广大妇女牢记习近平总书记嘱托,把牢政治方向,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;勇担使命

任务,团结引领广大妇女在推进中国式现代化烟台实践中绽放光彩;夯实家庭建设,推动社会主义家庭文明新风尚蔚然成风;强化维权服务,用心用情用力促进妇女儿童在更高水平上共享改革发展成果;筑牢桥梁纽带,纵深推进妇联组织改革和建设,为扎实推进现代化建设贡献智慧和力量。

李少娜代表烟台市妇联第十六届执行委员会作报告,市总工会负责同志代表群团组织致贺词,来自全市各条战线的妇女代表和特邀代表出席会议。

第二十一届山东栖霞苹果艺术节定于10月26日举行开幕式

将打造“史上最全苹果宴”

本报讯(YMG全媒体记者赵巍巍 通讯员栾铁程 张丙翠 张晓瑜)10月14日上午,第二十一届山东栖霞苹果艺术节暨2023年中国农民丰收节新闻发布会召开。记者从发布会上获悉,本届山东栖霞苹果艺术节暨2023年中国农民丰收节将于10月26日举办开幕式。

自2002年始,栖霞市苹果艺术节已走过21载春秋。本届山东栖霞苹果艺术节暨2023年中国农民丰收节秉承“苹果为媒、文旅搭台、经济唱戏”的宗旨,围绕“浓情果乡·甜美栖霞”这一活动主题,活动时间从9月23日起到11月12日,持续一个半月。本着

为群众办节日、群众的节日群众办和节俭办会、创新发展的原则,通过品牌化、专业化运作,拓展线上线下销售渠道,利用网上网下全媒体平台,加大栖霞苹果品牌综合营销及宣传,进一步促进果品销售、经贸合作和文旅交流。

据介绍,此次节会共设置文

化展演、文化旅游、体育赛事、苹果推介及流通、经贸洽谈和宣传造势六大板块,每个板块又设置丰富多样的活动内容。苹果艺术节开幕式总体本着节俭、隆重的原则,以果农为主体,以苹果产业为主线,突出栖霞元素,将文艺演出和主题活动相结合。整场演出分为“春生、夏长、秋收、冬望”四个篇章,分别表现栖霞的朝气蓬勃、干劲满满;栖霞的热火朝天、百业振兴;栖霞的丰收富裕、创新争优;栖霞的和谐幸福、未来可期。同时,充分发挥栖霞籍在外名人的作用,通过小视频宣传、直播连线、现场宣传等多种方式,宣传推介栖霞。

本届节会将隆重推出比较吸引眼球的“百道苹果宴”。活动主题是“一座苹果城,百道苹果宴”。十全好滋味,香飘千万家。”通过打造“史上最全苹果宴”,呈现苹果之都魅力,纵深宣传栖霞苹果,提升栖霞苹果的美誉度和苹果之都的知名度。(下转第二版)

我市完成497种药品、18类医用耗材医保“集采”,机构降成本、群众减负担、基金提效益

“集采”四年实现三方共赢

本报讯(YMG全媒体记者张孙小伟 通讯员衣宝莹)记者从市医保局获悉,今年是我市落地实施国家、省级药品集采政策的第四年。目前我市共完成497种药品集采和18类高值医用耗材集采,实现了机构降成本、群众减负担、基金提效益三方共赢。

四年来,我市圆满完成国家组织的8批次、省际联盟组织的1批次、省级组织的3批次累计479种集中带量采购药品落地实施工作,平均价格降幅55%;完成国家组织的3批次、省际联盟组织的10批次、省级组织的3批次累计18类高值医用耗材集采落地工作,平均价格降幅60%。

不仅集采产品持续增量扩面,货款直接结算也全面推开。我市203家定点公立医疗机构已全部实现集采药品和医用耗材集中带量采购实现了全流程管理。在满足临床用药需求、保障患者用药质量和安全的前提下,组织企业做好采购配送和临床供应等工作,有效减轻了患者用药负担,不断增强群众的获得感。(下转第二版)

烟台光电显示材料技术研讨会举行,烟台光电显示材料研发测试服务平台、山东省平板显示材料重点实验室正式揭牌——

加速光电显示材料国产化替代

研讨会缘何选择在烟台举行?究其根本,这源自烟台光电显示材料产业的“硬核实力”。

光电产业链是烟台市重点建设的产业链之一,黄渤海新区作为领建园区,规划建设8个特色产业园区,布局“1+5+N”创新策源平台,培育出中节能万润、显华科技、希尔德材料等一批优势企业,拥有上市公司4家,省级以上专精特新企业9家,高新技术企业19家,规模以上工业企业21家,布局建设了山东产业技术研究院(烟台)等一批新型研发机构,多项产品成果打破国外垄断。

未来,黄渤海新区将持续聚焦光电产业发展,全力打造中国北方最具竞争力的特色光电产业新高地。

02版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务

乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏

本报评论员

“秋山映霞一川红”的时节,烟台市妇女第十七次代表大会隆重开幕。在全市上下全力冲刺万亿元城市目标的关键时期,承载着市委的期望、350万妇女的重托和社会各界的祝福,343名妇女代表满怀豪情奔赴盛会,抒发“巾帼心向党、建功新时代”的共同心声。我们向大会的召开表示热烈祝贺!

党的十八大以来,习近平总书记高瞻远瞩、总揽全局,对发展妇女事业、做好妇女工作进行深邃思考、科学判断,深刻回答事关妇女儿童发展的一系列重大理论和实践问题,创造性提出一系列新思想新观点新论断,形成系统全面、逻辑严密、内涵丰富、内在统一的科学理论体系,开辟了马克思主义妇女理论中国化时代化新境界。今年,《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》一书出版发行,习近平总书记对妇女儿童工作作出重要指示,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对妇女儿童的亲切关怀,对妇女儿童事业的高度重视,对妇联组织的殷切期望,为新时代新征程做好党的妇女工作指

明了前进方向。

妇女事业始终是党和人民事业的重要组成部分,妇女工作始终是党的群众工作的重要内容。烟台市委、市政府高度重视妇女事业和妇女工作,始终坚持男女平等基本国策和儿童优先原则,将妇女儿童发展纳入国民经济和社会发展总体规划,为全市妇女儿童事业发展提供了有力支撑。广大妇女把个人梦想融入高质量发展的澎湃浪潮中,以坚定的理想信念、强烈的责任担当、过硬的能力本领,在经济发展的主战场奋发有为,在乡村振兴的广阔天地大显身手,在科技创新的主阵地勇攀高峰,在家庭建设中发挥独特作用,在各行各业各领域建功立业,彰显了“半边天”的别样风采,创造出“巾帼不让须眉”的光辉业绩。

五年来,烟台妇女事业发展成果丰硕,妇联组织气象一新。各级妇联组织牢记使命、忠诚履职,以服务大局、服务妇女为己任,积极发挥桥梁纽带作用,在抓牢妇女思想政治引领上勇建新功,在服务高质量发展

上奋力作为,在深入推进家庭家教家风建设上积极探索,在维护妇女儿童权益上守牢底线,在深化妇联组织建设改革上创新实践,妇联组织的政治性、先进性、群众性显著增强,为促进烟台妇女事业发展、夯实党执政的群众基础作出了新贡献。

时代召唤巾帼,使命激励担当。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。全市广大妇女要自觉扛起时代赋予的光荣使命,发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用,发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用,积极投身新时代社会主义现代化强市建设的火热实践,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,在奋进新征程中激扬巾帼之志,凝聚巾帼之力,汇集巾帼之智,展现巾帼之美。

做好新时代党的妇女工作、发展妇女事业,使命光荣、责任重大。全市各级妇联组织要牢记习近平总书记嘱托,把牢政治方向,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,勇担使命

任务,团结引领广大妇女在推进中国式现代化烟台实践中绽放光彩;夯实家庭建设,推动社会主义家庭文明新风尚蔚然成风;强化维权服务,用心用情用力促进妇女儿童在更高水平上共享改革发展成果;筑牢桥梁纽带,纵深推进妇联组织改革和建设,为扎实推进现代化建设贡献智慧和力量。

风生水起逐浪高,总有巾帼立潮头。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,忠诚党的事业、竭诚服务妇女,团结引领全市妇女矢志不渝担使命、奋发有为建新功,在奔跑中书写“妇女能顶半边天”的时代华章。

预祝大会圆满成功!

逛黄河大集 赏“烟马”赛事

“好客山东·好品山东”暨“秋季黄河大集”烟台启动仪式昨日举行



大集,就是希望更多的朋友了解非遗,喜欢非遗。

在农产品大集展区,清新爽口的烟台苹果、脆甜多汁的莱阳梨、粉糯软绵的烟薯25、甜到心尖儿的“阳光玫瑰”纷纷亮相,各种品类丰富、独具烟台特色的农产品让人眼前一亮。“来,尝尝,真的特别

甜!咱这个齐山蜜薯干的配料里只有蜜薯,别的啥也不加!”在农产品大集展台,招远齐山蜜薯种植农民专业合作社联合社经理徐海霞热情地招呼着来往人群。“我们早上6点就从招远赶来了,今天把我们招远的齐山蜜薯带到大集上,让全国各地的朋友们都尝尝咱正宗的烟薯25。”徐

海霞说。

在逛大集购物的同时,市民、游客还能欣赏精彩的民俗表演。“我今天买了葡萄酒、海米和无花果,还有这个草编的筐,一点也不贵,这种纯手工做的只有赶集能买到。”市民刘女士高兴地说,“没想到这么多人,特别有生活的味道。”在好品大集上,烟台葡萄酒、烟台海产品、虾酱等深受大家的喜爱。

“这次来烟台就想特地去尝尝鲅鱼饺子,今天在大集上就能吃到,真是太鲜了!我还加了微信,打算让老板快递到家。”报名参加了烟台马拉松、特地提前来逛大集的赵先生兴奋地告诉记者,“我这一上午嘴就没闲下来,鲅鱼饺子实在太好吃了,我又转回来还想再尝一个。”在美食大集区域的展台,热气腾腾的鲅鱼馅儿饺子一捞出就被一抢而空,收获好评无数。除了鲅鱼水饺,龙口粉丝、胶东花饽饽、鲈鱼狮子头等众多烟台美食都叫人拔不动腿。

记者了解到,烟台黄河大集的现场还是2023烟台马拉松的终点,将展示烟台的历史文化遗存和丰富的旅游资源,发挥体育搭台、文旅融合,经济唱戏的积极作用,将文化产业、体育赛事、文旅活动、经贸合作等进行深度融合。届时,琳琅满目的“烟台好物”让参赛者可以沉浸式体验烟台手工艺品和特色农产品。